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AZ ÁRROMBOLÁS
ELLENI KÜZDELEM

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

Szeptember 1-én és 2-án <1. e. 10—2 között utó­
lagos tanonciskolái beiratások.

Szeptember 4-én kezdődik a tanonciskola 1937— 
1938. tanéve.

Szeptember 5-ig megfizetendő a III. negyedévi 
üzletbér második részlete.

.Szeptember ö-ig megfizetendő a nem átalányo- 
zoll és nem zenés kávéházak vigalmi adója.

Szeptember 10-ig tartoznak az adóközösség tag­
jai szeptember havi forgalmi és fényüzési adójukat 
megfizetni.

Szeptember 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, 
akik nem tagjai az adóközösségnek.

Szeptember 20-ig befizetendő az átalányozotl és 
zenés kávéházak vigalmi adója

Szeptember 25-ig befizetendő a személyzet illet­
ményeiből levont kereseti-, külön- és rokkantellatási- 
adó.

A l»vst—Hintái Kávéházak 1535—1935. története 
minden kávésiparos büszkesége. - - Ara i testület 
tagjai részére 2ú.— pengő.

A Magyar Kávésipari Évkönyv 1937. évi évfo­
lyama. Tartalmazza a kávésiparost érdeklő összes 
rendeleteket. Ára 3.— pengő.

Mindkét könyv megszerezhető az ipartestület 
irodájában.

Az árrombolás ellen évek óta folyó küzdelem 
végre egy lépéssel előbbre jutott. — Megjelent a m. 
kir. iparügyi miniszternek 27.000/1937. lp. M. sz. 
rendeleté (melyet lapunk belsejében egész szövegé­
ben közlünk), amely az árrombolás miatt előterjesz­
tett panaszok felett döntő bizottság szervezetét, eljá­
rását és ügyrendjét szabályozza.

A rendeletet voltalcép az 1930 évi VII. t. cikk 
végrehajtási utasításának kiegészítő része.

Annak részleteivel e helyen foglalkozni nem ki­
válniuk, elég annak megemlítése, hogy az árrombo­
lás felett döntő bizottság a kereskedelmi és iparkama­
rában alakul és működik és az elé csak olyan pana-. 
szók kerülhetnek, amelyeket az ipartestedet elöljáró­
sága terjeszt elő.

Ily kép az árrombolási ügyek első lommá maga 
az ipartestület, melynek jogában áll a panasz beadása 
előtt az illető iparost a kifogásolt eljárás abbanhagyá- 
sára felszólítani. Ilyen esetben panasznak csak akkor 
van helye, ha az iparos kifogásolt eljárását a felhívás 
után folytatja .

Kétségtelen, hogy a rendelet értékes jogot ad az 
iparlesliileleknek, mellyel azonban élni kell tudni.

Sajnos a törvényben foglalt büntetési szankciók 
maximuma is oly alacsony — 100 pengős pénzbírság
_, hogy nagyon kérdéses lesz e a folyamatba telt
eljárásnak, elrettentő hatása? Végre bármily nehezek 
a viszonyok, bármily jelentős összeg a bírság összege,

54 év óta a főváros 
vezető tejüzeme a
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lesznek olyanok, akik birság árán sem hagyják abba, 
sokszor katasztrofális következményekkel járó árrom­
bolásukat.

A rendelet megjelent, annak intencióit teljes 
mértékben magukévá tesszük, annak gyakorlati ered­
ményeit meg kell várnunk, bár őszintén megvallva 
szkeptikusak vagyunk.

Semmiesetre sem remélhetjük azt, hogy az ipa­
runkban el — és fclbur jánzott duinping árak annak 
következménvekép megszűnjenek. — Nagyon bajos 
lenne kartársaink jelentékeny részét bizottság elé
kényszeríteni és őket — bírói szankcióval áraik re­
víziójára, mondjuk egyenesen: áremelésre kényszerí­
teni. Ez kétségtelenül olyan általános recenzust szülne, 
mely a nyilvánosság előtt nagy antipátiát váltana ki. 
így az adott helyzetet tudomásul kell vennünk és tűr­
nünk kell mindaddig, amíg az érdekeltek maguk nem 
tapasztalják eljárásuk következményeit. Ilymódon 
csak az egész, kirívó eseteket tehetjük panasz tárgyá­
vá, azt az árkalkulációt, amely nemcsak a kávéházi 
árak alsó határán alul van, de már a kávémérésekkel 
szemben is versenyt jelent.

Tény az, hogy vannak ilyen esetek is, azonban 
csak kisebb számmal és rendszerint csak olyan üzle­
tekben, melyeknek versenytársai a kávémérések, a- 
melyek viszont oly irányban fejlődtek, hogy a kávé­
házak versenytársaivá váltak.

Annyit írtunk és beszéltünk a kávéházi árrombo­
lásokról. annak szomorú eredményeiről, hogy mind­
ezt ismételni felesleges lenne.

Bármennyire helyesnek tartjuk, hogy az árrom­
bolás elleni küzdelmünkben törvényes segítséget kap­
tunk, igazi eredményt és a helyzet jobbrafordulását 
csak akkor várhatjuk, ha kartársaink megtanulják az 
egyszeregyet a reális, adatok alapján való kalkulá­
ciót.

S Z E N T
I S T V Á N
C S t í L f l D I  S Ö R
IV , literes 
zárt palackokban

a

Kőbányai Polgári Serfőzde

I

A m. kir. iparügyi miniszternek 
27.00011937. Ip. M. számú rendelete

az áiTombolús miatt előterjesztett panaszok felett 
döntő bizottság szervezetének, eljárásának és ügy­

rendjének szabályozása tárgyában.

Az ipari közigazgatás egyes kérdéseinek szabá­
lyozásáról szóló 1936 : VII. te. 28. 3-ában foglalt fel­
hatalmazás alapján, úgyis mint a kereskedelem- és 
közlekedésügyi minisztérium vezetésével megbízott 
miniszter, az igazságügyininis/.terrel egyetértve a kő 
vetkezőket rendelem:

/. Az (hrombolás miatt előterjesztett /;atlaszok felett 
döntő bizottsái) szerkezete.

1. §.
Ha ipartestület elöljárósága az 1936 : VII. !.c. 28. 

S-a alapján az illetékes kereskedelmi és iparkamará­
hoz (alábbiakban röviden: „kamara41) fordul azzal a 
panasszal, hogy valamely iparban az ipartestület 
tagja vagy a tagok egy része az ipari készítmények­
nek árát, illetve a vállalt munkának dí ját az iparűzés 
tisztességét sértő egészségtelen versennyel oly mér­
tékben szorítja le. hogy emiatt az iparosság többi ré­
szének életfenntartását veszélyezteti (árrombolás), a 
panasz tárgyában a kamara kebelében alakított há­
romtagú bizottság (alábbiakban röviden: „bizottság44) 
dönt.

Ezl a bizottságot a büntetőtörvények alkalmazása 
szempontjából törvény alapján alakított választott 
bíróságnak kell tekinteni (1914 : XL le. 1. 8. máso­
dik bekezdése).

2 .  8 .

A bizottság elnöke a kamara elnöke vagy helyet­
tese < 1934:XX. te 3. 8.).

A bizottság egy tagját a panaszt tevő ipartestülel, 
egv tagját a panaszolt iparos, illetőleg a panaszlott 
iparosok együtt jelölik ki a kamara kisiparos rendes 
tagjai közül.

Ila a panasz több iparos ellen irányul és ezek 
nem ugyanazt jelölik bizottsági tagnak, vagy ha vala­
melyik fél bizottsági tagot nem jelöl ki, az illető fél 
részéről bizottsági tag az lesz, akit a bizottság jegy­
zője az elnök jelenlétében a jelöltek közül, illetőleg 
jelöltek hiányában a kamara kisiparos rendes tagjai 
közül kisorsol.

3. 8.
A kamarai tag a kijelölést nem utasíthatja vissza, 

de indokolt esetben részére a kamara elnöke felmen­
tést adhat.

A felmentett vagy a kötelességét nem teljesítő 
tag helyett a 2. 8. utolsó bekezdésének rendelkezései 
szerint új bizottsági tagot kell kisorsolni.

4. 8.
A bizottság jegyzőjét, aki az ügyviteli tennivaló­

kat és az előadói tisztet is ellátja, a kamara elnöke 
jelöli ki, a kamara tisztviselői közül.

gyártmánya
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5. 8.
A bizottságból a panaszlott iparos házastársát 

vagy volt hazastarsát, jegyesét, egyenes ágban roko­
n t  vagy sógorát, oldalágban rokonát unokatestvérig 
bezárólag, liázastársának testvérét vagy testvérének 
házastársát ki kell zárni.

bármelyik lél kiíogására ki kell zárni a bizotl- 
sagból azt is, akinek ellogulatlansága iránt alapos 
kétség támasztható.

Az, akivel szemben kizárási ok áll lenn, köteles 
ezt a bizottság elnökének bejelenteni. A bizottság 
elnöke a vele szemben fennálló kizárási okot a ka­
mara elnöki tanácsának köteles bejelenteni.

A kizárás az ok természete szerint meghatározott 
időre vagy meghatározott ügyre szól.

A kizárás tárgyában a kamara elnöke, ha pedig a 
kitogás reá vonatkozik, a kamara elnöki tanácsa az

A tőrv. védjegyű

^ „ E t e r n i t
/ y J /  NAGYLEMEZ

véd i 
az  asztalát. 

Hygieru'kus, tetszetős.

ETERNIT MÜVEK
Budapest, VI., Andrássy-út 33.

ehiök részvétele nélkül határoz. A határozat ellen 
külön jogorvoslatnak nincsen helye.

Akit a bizottságból kizártak, a bizottságnak el­
nöke, tagja vagy jegyzője nem lehet.

A kizárásra egyébként a polgári perrendtartás 
szabályait megfelelően kell alkalmazni.

6 . 8.

A bizottság elnöke, tagjai és jegyzője kötelesek 
a bizottság első ülésén, illetőleg a bizottságban való 
első részvételük alkalmával ünnepélyes fogadalmat 
tenni, hogy nem érzik magukat az ügyben elfogult­
nak, tisztükben részrehajlás nélkül, a legjobb tudásuk 
szerint, lelkiismeretesen járnak el és a tudomásukra 
jutott üzleti (üzemi) titkot megőrzik. Ezt a nyilatko­
zatot jegyzőkönyvbe kell foglalni.

//. A felek és képviseletük.
7. 8.

zik, jelen rendeletnek a panaszlottra vonatkozó ren­
delkezéseit valamennyi panaszlottra alkalmazni kell.

8 .  8.

A panaszos ipartestület részéről, amennyiben a 
jelen rendelet másként nem rendelkezik, annak elöl­
járósága jár el.

Az eljárásban az ipartestület elöljáróságát az 
ipartestület elnöke és jegyzője együtt külön megha­
talmazás nélkül képviseli, az ipartestület elnöke, más 
elöljárósági tagja, jegyzője, más tisztviselője vagy 
ügyvéd csak külön meghatalmazás alapján képvisel­
heti.

Beadványok benyújtására és meghatalmazás 
adására az 1932 : VIII. te. 20. 8-a értelmében az ipar­
testület elnöke és jegyzője együtt, akadályoztatásuk 
esetében az ipartestület elöljárósága által erre kije­
lölt alelnök és előljárósági tag együtt jogosult.

Az eljárásban a panaszlott is ügyvéddel képvisel­
tetheti magát.

A jelen rendelet alkalmazása szempontjából 
felek: a panaszos és panaszlott.

Panaszos csak az érdekelt ipartestület lehet.

///. A panasz előkészítése. 
9. 8. í

Panaszlott az az ipartestületi tag, aki ellen az 
ipartestület panaszt emelt. Ha több panaszlott van 
és a jelen rendelet ilyen esetre külön nem rendelke-

Ha valamelyik ipartestület érdekelt szakosztálya 
szükségesnek tartja, hogy az ipartestület a kamará­
nál panaszt emeljen, ezt határozatban kell megállapí-

*

Mindem kiviket mindig valddi 
:Franck: kávépdtlékot adjon! 
Jelente* jövedelmet biztosít 

magának!
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lania s e határozat alapján kell az ipartestület elöl­
járóságához előterjesztést tennie.

Az előterjesztésnek tartalmaznia kell:
1. annak az iparosnak nevét, üzletének (lakásá­

nak) helyét, aki ellen panasz benyújtását kívánják,
2. az előterjesztés alapjául szolgáló tények elő­

adását, a bizonyítékok megjelölésével;
3. költségszámítást arra vonatkozóan, hogy a 

panaszolt ár, illetőleg munkadíj nem telel meg a 
rendes és észszerű gazdálkodás teltételeinek, sőt eset­
leg még az önköltséget sem fedezi.

Az előterjesztést írásban, két példányban, ha 
pedig a panasz több iparos ellen irányul, annyi 
további példányban kell benyújtani, hogy mindegyik 
panaszloltnak egy-egv példány jusson.

Az élőterjesztés első példányához csatolni kell 
az előterjesztés tárgyában határozó szakosztályi ülés 
jegyzőkönyvének másolatát és az eljárási költségnek 
(22. 8.j az ipartest ülői pénztárába befizetését igazoló 
elismervényt.

•; :• 10. 8.
Ha az ipartestület elnöke az érdekelt szakosztály 

előterjesztésből vagy egyébként az 1. 3-ban említett 
árrombolásról szerez tudomást, az árrombolásban ré­
szes iparost vagy iparosokat határidő kitűzése mel­
lett nyilatkozattételre, esetleg költségszámítás vagy 
egyéb bizonyíték bemutatására hívja fel. Felhívja 
továbbá árra is, hogy a kamara kisiparos tagjai közül 
ugyané határidő alatt jelentse he azt, akit az J93tí : 
VII. te. 28. §-a alapján előterjesztett panasz tárgyában 
döntő bizottság egvik tagjaként a maga részéről ki­
jelöl. A felhívással egyidejűleg kézbesíteni kell a ka­
mara kisiparos rendes. tagjainak jegyzékét (20. §.). 
szakosztályi előterjesztés esetében kézbesíteni kell 
ennek-egyik példányát is.

II. 8.
Az iparos nyilatkozata, illetőleg a 10. 3. szerint 

kitűzött határidő eltelte után az ipartestület elnöke 
az ügyet az ipartestület elöljárósága elé terjeszti.

Szabályszerű szakosztályi előterjesztés esetében 
az elöljáróság köteles panasszal fordulni a kamará­
hoz. Egyéb esetekben az ipartestület elöljárósága, mi­
előtt állást foglal a panasztétel tárgyában, köteles 
tájékoztatást szerezni a kifogásolt ténvállás valósága 
felől.

Az ipartestület elöljárósága a panasztétel kérdé­
sében egyszerű szótöbbséggel határoz és, ha a panasz

beadását határozza el, egyidejűleg maga részéről is 
kijelöli a bizottság egyik tagját.

12. 8.
Az ipartestület elöljárósága a panasz beadása 

előtt az illető iparost a kifogásolt eljárás abbanhagyá- 
sára hívhatja fel. Ilyen esetben panasznak csak ak­
kor van helye, ha az iparos kifogásolt eljárását a fel­
hívás után is folytatja.

Az előbbi bekezdésben említett felhívást az ipar­
testület szakosztálya is intézheti előterjesztésének 
(0. 8.) megtétele előtt az illető iparoshoz s ha ez ki­
fogásolt eljárását abbanhagvja. a szakosztálynak az 
előterjesztést mellőznie kell.

IV. A panasz.
1 3 .  8.

A kamarához intézett panasznak tartalmaznia
kell:

1. a panaszlott nevét, üzletének (lakásának) 
helyét;

2. a panasz alapjául szolgáló tények előadását, 
a bizonyítékok megjelölésével;

3. költségszámítást arra vonatkozóan, hogy a 
panaszolt ár, illetőleg munkadíj nem felel meg a 
rendes és észszerű gazdálkodás feltételeinek, sőt eset­
leg még az önköltséget sem fedezi;

4. a kijelölt bizottsági tag nevét.
Ha a panasszal együtt benyújtott iratok a 2—4 

pontok alatt említettek tekintetében kellő tájékozást 
nyújtanak, a panaszban csupán ezekre az iratokra 
kell hivatkozni.

A panaszt két példányban, ha pedig több panasz­
lott van, annyi további példányban kell benyújtani, 
hogy mindegyik panaszloltnak egy-egy példány 
jusson.

A panasz első példányához csatolni kell a panasz 
előkészítésére vonatkozó iratokat, az ipartestületi elöl­
járóság üléséről felvett jegyzőkönyv másolatát és az 
eljárási költségnek (22. 8.) a kamara pénztárába be­
fizetését igazoló elismervényt.

Ugyanabban az iratban több iparos ellen csak 
akkor lehet panaszt emelni, ha valamennyi ugyanazt 
az ipart folytatja.

14. §.
A panaszt ahhoz a kamarához kell benyújtani, 

amelynek kerületében a panaszos ipartestület műkö­
dik.

15. 8.
Az ipartestület elöljárósága az olyan panaszt, 

amelyet nem szakosztályi előterjesztés alapján nyúj­
tott be, bármikor visszavonhatja. Az elöljáróság a 
szakosztályi előterjesztés alapján benyújtott panaszt 
csak akkor vonhatja vissza, ha ezt az illető szakosz­
tály újabb határozat alapján telt előterjesztésben 
kéri.

Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács véd jeggyel eredeti



V. .4 bizottság eljáróm.
16. §.
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A kamara elnöke a panasz beérkezése után ki­
jelöli a bizottság jegyzőjét és amennyiben a bizottság 
elnöki tisztét nem maga látja el, helyettesítéséről az 
1934 : XX. te. 3. 8-ának negyedik bekezdésében iog- 
lalt rendelkezés értelmében gondoskodik.

A bizottság elnöke, amennyiben a panaszban, 
vagy mellékleteiben hiányt észlel, annak pótlására a 
panaszost, ha pedig a panaszlott a bizottsági tagot 
nem nevezte meg, a panaszlottat a bizottsági tag ki­
jelölésére határidő kitűzésével felhívja.

Ha a panaszos a felhívásnak valamely lényeges 
körülmény tekintetében nem tesz eleget, a panaszt a 
bizottság elnöke visszautasítja. I la pedig valamelyik 
fél kijelölési kötelezettségének nem tesz eleget, a 2. 
8. utolsó bekezdésének rendelkezései szerint kell el­
járni.

Ha a bizottság elnöke a panaszt már az iratok 
tartalma alapján teljesen alaptalannak találja, a bi­
zottságot a felek értesítése nélkül összehívja. A bi­
zottság az ilyen panaszt zárt ülésben, tárgyalás kitű­
zése nélkül elutasíthatja.

Egyébként a bizottság elnöke a tárgyalásra ha­
tárnapot tűz ki és arra a bizottság tagjait és jegyző­
jét meghívja, a feléket megidézi, a. szükséges bizo­
nyítékokat megszerzi, a bejelentett tanukat és a szak­
értőket pedig — ha a tárgyaláson való meghallgatá­
suk szükségesnek mutatkozik —- meghívja.

A panaszost és a panaszlottat az idézésben a meg 
nem jelenés következménveire (17. 8.) figyelmeztetni 
kell.

17. 8.
A panaszos képviselőjének elmaradása, valamint 

a panasz visszavonása (15. §.) esetében a bizottság 
elnöke az eljárást megszünteti. A panaszlott elmara­
dása a tárgyalás megtartását nem akadályozza;

18. §.
A bizottság köteles a feleket meghallgatni, illető­

leg nekik előterjesztéseik megtételére alkalmat adni 
és az ügy állását felderíteni. Az ipartestület elöljáró­
sága által foganatosított bizonyítás ismétlését lehető­
leg mellőzni kell.

A bizottság a tanukat és a szakértőket meg nem 
esketheti és ellenük kényszereszközöket nem alkal­
mazhat. Szükség esetében a megesketés és a kényszer- 
eszközök foganatosítása végett az illetékes kir. járás- 
bíróságot keresheti meg. A kir. járásbíróság a meg­
keresést úgy foganatosítja, mint a választott bíróság­
tól érkező megkeresést (1911 : I. te. 778. §.).

19. 8.
A tárgyalás nem nyilvános.
A tárgyalásról és a bizottság üléséről jegyző­

könyvet kell készíteni. A jegyzőkönyvet a bizottság 
elnöke, tagjai és jegyzője aláírják.

A határozatot röviden indokolni kell.
A bizottság határozatát a bizottság elnöke és 

jegyzője írja alá.
A tárgyalás alapján hozott határozatot ki kell 

hirdetni.

P á lp u iita i sait 
H ellar dobos 

em m enthali 
Darby sait kivéházpkban

nélkülözh»t«tl«n

A határozatot a jelen nem lévő félnek, valamint 
annak a félnek, aki azt a kihirdetéskor kéri, úgy­
szintén az Árelemző Bizottságnak (Budapest, II., 
Lánchid-u. 1.) kézbesíteni kell.

VI. Jogoroooslatok.
20. 8.

A bizottság határozata ellen, úgyszintén a bizott­
ság elnökének visszautasító (16. 8.1, valamint meg­
szüntető (17. 8.) határozata ellen a felek a határozat 
kihirdetésétől, kézbesítés esetében pedig a kézbesíté­
sétől számított tizenöt nap alatt az illetékes miniszter­
hez fellebbezhetnek. A fellebbezést a kamaránál kell 
benyújtani. A kamara a fellebbezést az iratokkal 
együtt a miniszterhez felterjeszti.

21. 8.

Ha a fél vagy képviselője a bizottság eljárása so­
rán valamely határnapon önhibáján kívül nem jelent 
meg, vagy a határidőt önhibáján kívül mulasztott el 
és a mulasztás határozatban kimondott következmé­
nyekkel jár (16., 17. 8.), igazolást lehet kérni.

Az igazolási kérelmet az elmulasztott határnap­
tól, illetőleg a határidő utolsó napjától, ha pedig a 
mulasztás a félnek vagy képviselőjének csak később 
jutott tudomására, vagy az akadály csak később 
szűnt meg, ettől számított nyolc nap alatt kell előter­
jeszteni.

Az igazolási kérelemnek a bizottság elnöke a sa­
ját intézkedését illetően maga is helyt adhat s ez eset­
ben határozatát hatályon kívül helyezi. Egyébként az 
igazolási kérelem tárgyában a bizottság határoz. E 
határozat ellen külön jogorvoslatnak nincsen helye.

Ha a bizottság a mulasztást igazoltnak találja, a 
tárgyalást nyomban megtarthatja.

VII. Költségek.
22. 8.

Eljárási költség fejében annyiszor tíz pengőt kell 
fizetni a kamarának, ahány panaszlott van. Ezt a 
költséget a panaszos köteles előlegezni.

A bizottság elnöke, tagjai és jegyzője sem tiszte- 
letdíjat, sem az eljárás okozta költségeik megtérítését 
nem kívánhatják.

A tanú és szakértő azonban a megjelenésével 
járó. illetőleg a szakvélemény adásával kapcsolatban 
felmerült készkiadásainak megtérítését kívánhatja. 
Ezt az a fél tartozik előlegezni, aki a tanúra hivatko-

R á c x  Z s i g a
Cigányprímás, sza'sn és jazz zenekari karmester, inpressarlo 

müviszliiyniiksége
Budapest, VI., Vörösmarty-utca 62.
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Pörkölt kávé keverékeink
közismerten elsőrendű minőségeit

k e l e t i n d i á b ó l
behozott új különleges kávéfajokkal módo­
sítottuk, amiáltal azok finomsága még az 
eddiginél is j o b b a n  fokozódott.
Kérjen p r ó b a fő z é shez mintát

K á v é s o k  Áruforgalmi R.-T.-nái
Budapest, Vili., József-körút 38
Telefon: 1 — 392—77. Saját pörkölő üzem

zott, illetőleg, aki a szakértő meghallgatását kérte. A 
bizottság a tanú és a szakértő megidézését vagy a 
bíróság megkeresését (18. 8.) a valószínűleg felmerülő 
költségeknek a kamara pénztáránál való letétbehelye­
zésétől teszi függővé.

Az eljárás megszüntetése és a panasz elutasítása 
esetében a panaszos, pénzbírság kiszabása esetében 
pedig a panaszlóit köteles a másik fél által előlegezett 
költséget megtéríteni; egyébként a felek az eljárás 
során költségeik megállapítását és megtérítését nem 
kívánhatják.

A határozatnak a megállapított költség tekinteté­
ben is ugyanaz a hatálya, mint a jogerős bírói ítélet­
nek.

Vili. Végrehajtás
23. 8.

A pénzbírság fizetésére kötelező határozat jog­
erőre emelkedéséről a kamara a kötelezettet értesíti 
és felhívja, hogy a pénzbírságot az egyidejűleg meg­
küldött csekklapon fizesse be és ezt tizenöt nap alatt 
igazolja. Egyúttal figyelmeztetni kell a kötelezettet, 
hogy a befizetés elmulasztása esetében a pénzbírságot 
közadók módjára fogják behajtani. A befizetés igazo­
lásának elmulasztása esetében a kamara a jogerősségi 
záradékkal ellátott véghatározatot a pénzbírságnak 
közadók módjára való behajtása végett megküldi a 
városi adóhivatalnak (községi elöljáróságnak).

A költség megtérítésre kötelezettet az ily kötelező 
határozat jogerőre emelkedéséről is értesíteni kell. A 
határozat költségre vonatkozó részének végrehajtása 
iránt a bizottság csak a határozatban megállapított

CrémanfRosé
I t ^ ir a n s y lv a n i a  sec

teljesítési határidő eltelte után és csak a jogosított 
kérelmére fordul a kir. járásbírósághoz.

IX. Vegyes rendelkezések.
24. 8.

Az ipartestületnek a jelen rendeletben említett 
valamennyi eljárási cselekményt soronkívül kell tel­
jesítenie.

A bizottságnak a panasz benyújtásától számított 
három hónap alatt határoznia kell.

A bizottság ügyvitelére annyiban, amennyiben a 
jelen rendelet nem rendelkezik, az ügyvitelt szabá­
lyozó külön rendelet kibocsátásáig a kamarák ügy­
viteli szabályait kell megfelelően alkalmazni.

25. 9.
A hatályban lévő külön jogszabályok értelmében 

a bizottság eljárása során benyújtott beadványok és 
felvett jegyzőkönyvek, valamint a határozatok illeték- 
mentesek. A bizottság határozata ellen, úgyszintén a 
bizottság elnökének visszautasító, valamint megszün­
tető határozata ellen a 20. 8. alapján benyújtott fel­
lebbezés azonban négy pengő illeték alá esik. A pa­
naszos által benyújtott fellebbezés illetékmentes.

26. 8.
A kamara elnöke a kamara rendes tagjai sorába 

tartozó kisiparos tagokról jegyzéket állít össze és ezt 
a kamara kerületébe tartozó ipartestületeknek meg­
küldi.

27. 8.
A jelen rendelet kihirdetése napján lép hatályba.
Budapest, 1937. évi augusztus hó 13-án.

Bornemisza Géza s. k.
a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi minisz­
térium vezetésével megbízott m. kir. iparügyi 

miniszter.

Vendéiül és Kávéházberendezési Vállalat B u d a p e s t, V I I . ,  S i p -a t c a  14. s z á " .
Tulajdonos; T i l l e r  R ó b e r t

Legelőnyösebb árak mel lett kölcsönöz
T e l e f o n ;  1 3 5 - 1 4 2 .

V É T E L  ÉS E L A D Á S
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• • P e r i e k  » "  k á v é p ö rk e ld e
Gázüzemre berendezve

Budapest, VI., Jó'ai-ulca 38. Telefon: 1-286 61 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ löké leles bépörkölést vállal méllányos díjazásért

Móricz Zsigmond levele
a „Pest-Budai Kávéházak c. munkáról

Nagyságos
Mészáros Győző úrnak

a Budapesti Kávésok Ipartest iilete elnökének
liu dapest.

Igen tiszteli Barátom, megkaptam a hatalmas 
kiadványt, amely a kávésok élete címén a magyar 
irodalom, sőt a világirodalom történetét meséli el 
kedvesen és okosan. Ez aztán igazán illő vállalkozás 
egy ipari testülethez, hogy a vevőkörének állít dísz­
sírhelyet; ö maga szerényen megmarad élőnek és 
virágzónak. Meg is érdemli, mert valóban, mi írók 
csak hálásak lehetünk, hogy Zrínyi Miklós óta, sőt 
Arany János Török Bálintja óta annyi alkalmat és 
lehetőséget adtatok nekünk, hogy kitombolhassuk 
magunkból a vitaanyagot a kellemes, ízes és mostaná­
ban már igen kitűnő kávés findsák mellett.

Isten éltessen. Barátom és mindannyiatokat és 
mindannyiónkat a magyar haza hasznára és élve­
zetére.

Szeretettel köszönt régi barátod:
Móric: Zsigmond.

Leányfalu, 1937. aug. 24.

A Vendégipari Alkal­
mazottak Sportklubjá­

nak első versenye
Az újonnan alakult Vendégipari Alkalmazottak 

Sportclubja Mészáros Győző és Malosik Ferenc ipar­
testületi elnökök védnöksége mellett f. hó 24 én 
tartotta évadnyitó pincér-sportünnepélyét a Millenáris 
sporttelepen.

A sport-nap főeseménye a Budapest- Miskolc 
pincér-válogatott futball mérkőzés volt, melyre 
Kanczler Aladár a VASC elnöke ezüst serleget 
ajánlott fel. A mérkőzést, az esőtől felázott, mély pá­
lyán, a pesti pincérek nyerték meg 3:2 arányban, de 
az eredmény reális voltához sok kétség fér.

A mérkőzés félidejében rendezték a pincér­
ügyességi versenyt 200 méteres távon, — 4 complctt 
kávé-szerelést kellett hibapont nélkül a célon átvinni. 
Ezt a számot, mely az Ibusz által felajánlott balatoni 
körutazási jeggyel, valamint a Budapesti Kávésipar-

G schw indt féle
Aqua vitae és egyéb likőr különleges­
ségek, főzelék és gyümölcs konzervek

testület nagy ezüst plakettjével lett díjazva: D. Tóth 
István, a Belvárosi Kávéház pincére nyerte meg.

A gyorsasági versenyt ugyancsak 200 méteres tá­
von Tóth János, a Párisién Grill felszolgálója nyerte 
meg, aki az Ibusz jóvoltából szintén balatoni köruta­
zási jegyet kapott, valamint a Budapesti Szállodások 
és Vendéglősök nagy ezüst plakettjét nyerte el.

A 100 méteres síkfutást Wolleszák János Deb­
recen étterem felszolgálója, a 100 méteres síkfutást 
Papé se h Károly Belvárosi kávéház pincére és a 4x100 
méteres stafétafutást a Belvárosi kávéház csapata 
nyerte.

Az egyes ügyességi számok helyezettjei szintén 
szép plaketteket kaptak, a futószámok győztesei pezs­
gőt, a helyezettjei borokat nyertek.

A zsűri tagjai: Kanczler Aladár, Kratisz Hugó, 
Szabó Lajos és Szegő András voltak.

Este a Meteor kávéház különtermében 120 terí­
tékes vacsora volt, melyen Kanczler Aladár elnök 
nyújtotta át a díjakat a győzteseknek.

Remény van rá, hogy a pincérek sportolása végre 
komoly formában fog megvalósulni, mert a VASC 
elnöksége mindkét Ipartestület Elnökségével karöltve 
kívánja szép és ideális céljait elérni.

STÚDIUM
dákó és 
irókréta

Gyártja :

Budapesti Kréta,
Kapható:
Budapesti Kávésok Áruforgalmi rt.
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IMPERIAL FÜGEKÁVÉ
legjobb kávéizesifő. ■  Kérje mindenütt! 
Gyárija: DIKK FIDÉL és TÁRSA, Budapest, IX.,

H i v a t a l o s  r é s z
Tanonciskolái beiratás.

Értesítjük a t, tanonctartó .Kartársakat, hogy ta­
nonciskolánkban az 1937—38 iskolaévi utólagos be­
iratkozásokat 1937. szeptember 1-én és 2-án az iskola 
termében naponta 10—1 óra között tartjuk meg. Az 
első-ízben iratkozó tanoncok születési anyakönyvi ki­
vonatukat és tanoncszerződésüket hozzák magukkal. 
Volt tanítványaink pedig csak az „Évvégi Értesítő" 
könyvükkel iratkozhatnak be. Azok a tanulók, akik 
még nincsenek szerződtetve, főnöküktől nyilatkozatot 
hozzanak, hogy munkahelyükön mint próbaidős ta­
noncok vannak alkalmazva.

A behatásoknál 1 P 50 fillér értesítő- és könyv­
tárdíjat szedünk.

Az iskola tanévét 1937. szeptember 4-én d. e. 10 
órakor kezdi meg, amikor a beiratkozott növendékek 
megjelenni tartoznak.

Budapest, 1937. szeptember 1.
Mészáros Győző s. k. 

a Budapesti Kávésok lpartestülete 
és a felügyelőbizottság elnöke.

Marion József s. k.
a kávésszakirányú tanonciskola igazgalóji.

H Í R E K
Figyelmeztetés! Az év végének közeledtével már 

most felhívjuk kartársainkat ipartestületünk azon 
határozatára, hogy újévi ajándékokat nem osztoga­
tunk. Ez okból figyelmeztetjük kartársainkat, hogy 
ilyen cikkeket ne rendeljenek meg.

Személyi bír. Gál Arnold és ár. Slrausz Vilmos, 
ipartestületünk alelnökei nyári szabadságukról haza­
érkeztek.

A tanonciskola 1937—38. évének megkezdése.
Lapunk más helyén is felhívtuk tanonctartó kartár­
saink figyelmét arra, hogy a szakirányú tanonciskola 
utólagos behatásai f. é. szeptember 1-én és 2-án, a 
tanév megnyitása szeptember 4-én fog megtörténni. 
Tekintettel arra, hogy a tanonc szabályszerű iskoláz­
tatásáért a törvény a munkaadót teszi felelőssé, fi­
gyelmeztetjük kartársainkat, hogy tanoncaik beirat­
kozását. majd iskolalátogatását ellenőrizzék szigo­
rúan.

Mestervizsga. Folyó évi augusztus hó 21-én az 
ipartestület mestervizsgáló bizottsága Mészáros Győző 
elnök elnöklete mellett mestervizsgát tartott, amelyen 
a kereskedelmi és iparkamara részéről ár. Lipcsey

Finom teakeverékek
Speciálisan kávéházi igényeknek 
erős és aromás, gyorsan festő

Imptriál —  Royal —  Angol rendszerű teakeverékek
originál 2'50 és 5 kg os ládákban, 
úgyszintén kimérve is beszerezhetők:

Kávésok Áruforgalmi R.-t.-töl
Budapest, Vili., józsef-körut 38.
Telefon: 1-392—77.

(Nagyobb mennyiség lekötése esetén külön 
árajánlat).

Adám titkár jelent meg. A jelöltek Unger Edéné sz. 
Gál Boriska és Altér Oszkár voltak, akik a feltett kér­
désekre a legnagyobb szabatossággal és kiváló szak­
ismeretekkel feleltek, úgy hogy a bizottság őket egy­
hangúlag képesítette. Ennélfogva a magyar kávésipar­
ban az első kávésmesternö; Unger Edéné sz. Gál Bo­
riska úrnő, Gál Arnold alelnök leánya.

Mui'cncich Ottó kitüntetése. A Dunapalota és 
Hungária szálló vezérigazgatóját. Marencich Ottót, 
az olasz király az olasz koronámul parancsnoki ke­
resztjével tüntette ki. E kitüntetés a commandatore 
cím viselésére jogosít. Marencich Ottó nemrég osztrák 
kitüntetést is kapott. Nagy érdemei vannak a magyar 
vendéglátóipar s a magyar idegenforgalom érdekében. 
Az ö érdeme az is, hogy a hazánkat látogató sok feje­
delmi vendég, diplomata cs államférfi minden kényel­
met megtalált a vezetése alatt álló szállodákban s ez 
is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a sok-sok idegen 
ismét visszakívánkozzék természeti szépségekben bő­
ven megáldott hazánkba.

A Balatoni szálloda és penziótulajdoiiosok egye­
sülete a III. Nemzetközi Balatoni Sporthét alkalmá­
ból a balatoni vendéglátóipar a magyar szálloda érde­
keltségek reprezentánsainak részvételével f. é. szep­
tember l()-én, d. u. 4 órakor Balatonfüreden kongresz- 
szust rendez. A kongresszus vezetősége annak tiszte­
letbeli elnökségét Mészáros Győző ipartestületi elnök­
nek ajánlotta fel, aki azt elfogadta.

Eredeti kávéházi és vendéglői árjegyzék mintája.
Színnek Károly kartársunk, ipartestületünk elöljáró­
sági tagja eredeti — négy nyelvű — kávéházi és ven­
déglői árjegyzéket álítolt össze, amely főként azok­
ban az üzletekben, uh ' külföldiek fordulnak meg, ki- 
lűnő szolgálatot téliét. Az árjegyzékben az egyes cik­
kek négy nyelven ( magyar, német, angol, francia) 
vannak felvéve, azok mellett sorszámok és nyomdai 
jelek vannak. A vendég kikeresi a megfelelő nyelvű 
rovatban a kívánt cikk számát vagy jelet és a pincér 
ennek alapján eszközli a rendelést. — Színnek Károly 
kartársunk az ötletes árjegyzékmintát készséggel bo­
csátja kartársaink rendelkezésére.
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Használt National-pénztarak
garanciával, a berlini Nalional- gyár voll műszerészénél 
Vétel, eladás, javítás, karbantartás.

KISS és SÁNDOHI, VII, Nyár-u. 23. Tel.: 149 852.

Schiilinger unna Gózmosógyár
Budapest,

Rt.
VI.,

Vörösmarlhy-utca 47b.— Telefon: 1—2I3—85.
Az ország legrégibb, modernül berendezett gózmosodúja.

A Székesfőváros Elcklioinosművci május hóban 
26.2 millió kwó áramot termeltek és összesen 3,760.000 
pengőt vettek be. A szolgáltatott árammennyiség a 
mull év májusához képest 10 százalékkal emelkedett, 
mégpedig a magánfogyasztás, valamint az erőátvitel 
és melegvízszolgáltatás céljaira igénybevett áram 
mennyisége egyformán. A bevételekben azonban a 
magánvilágításból származó összegek növekedése na­
gyobb, mint azoké, amelyek erőátvitelből és meleg- 
szolgáltatásból származnak. Az idén májusban a ma­
gánfogyasztók majdnem egynegyed millió pengővel 
fizettek többet az elfogyasztott áramért, mint a múlt 
évben. Az év első öt hónapja alatt 21.25 millió pengő 
volt az Elektromos Müvek árambevétele s ebből 16.3 
milliót az úgynevezett ipari áram fogyasztói, nem 
egészen 1.1 millió esett a többi fogyasztásra.

Megállapították a tűzifa maximális árát. A kér­
dést a kereskedelmi miniszter 24.300 -1937. sz. ren­
deleté szabályozza: Eszerint: a bükk hasábfa 3.60,
gyertyán 3.50, cser, tölgy, kőris 3.26 pengő méterma- 
zsánként vagonban vagy hajóban. Budapest székes­
főváros, Budafok, Kispest, Pestszenterzsébet, Pest- 
szentlőrinc, Rákospalota és bjpest, Albertfalva, Cse­
pel, Pestújhely, Rákosszentmihály és Sashalom terü­
letén. A többi, itt nem említett helyeken feladóállo­
mási árnak és a feladóállomástól a leadóállomásig 
felmerülő vasúti fuvarköltségnek és a feladóállomá­
son s a leadóállomáson esetleg felmerülő ko\ ezetvánv 
nak az összege. A feladóállomási árat úgy kelt kiszá­
mítani, hogy az árakból le kell vonni 5 K 40 fillér 
budapesti vámot, valamint a hazai tűzifára a feladó- 
állomástól a m. kir. államvasutak helyi díjszabása (i. 
pontjában felsorolt budapesti pályaudvarokra érvé­
nyes 15 tonnás díjtétel alapján 10.000 kg-ra eső 
fuvarköltséget, illetőleg ha az áru feladó- és leadó­
állomása az ország dunántúli részein, vagy a Buda­
pest—sátoraljaújhelyi vasútvonaltól északra eső terü­
letén van, akkor az említett díjtétel alapján 10.000 
kg-ra eső fuvarköltség 80 százalékát. — Értesülésünk 
szerint augusztus 1-én olyan szerv kezdi meg a mű­
ködését, amely a külföldi tűzifa behozatalát engedé­
lyezi.

Japán is áttér a kenyérfogyasztásra. Japánban is 
kezd már a kenyérfogyasztás lassankint tért hódítani. 
Eddig a japánoknak legfontosabb táplálékuk kizáró­
lag a rizs volt. Most azonban a japán kormány terve­
zetet dolgozott ki a gabonanenníek, főleg a rozs ter­
mesztésére és ennek kapcsán a kenyérfogyasztás elő­
mozdítására.

A paprika hozzáadásával készített likőr előállítá­
sának és forgalombahozatalának tárgyában f. hó 
18-án megjelent 27.919—1. K. K. M. sz. rendelet 
szerint megengedtetik paprika hozzáadásával olyan 
likőr készítése és forgalombahozatala, amely capsi- 
cint. illetőleg capsanthint nem tartalmaz.

Megjelent a mézrendelet. A hivatalos lap aug. 
25-iki számában jelent meg a iöldmívelésiigyi minisz­
ternek a méz forgalmának szabályozása tárgyában 
49.000—937. F. M. szám alatt kiadott rendelete. A 
rendelet összesen 10 fejezetből áll és a mér meghatá­
rozását, összetételének kellékeit az első fejezetben 
tartalmazza, az egyes mézfajták osztályozásával 
együtt. A II. fejezet külön-kiilön tárgyalja az egyes 
mézfajták, mint lépesméz, színméz, virágméz, méz- 
harmatméz, fenyőméz összetételi és minőségi kellé­
keit. A virágméz előállítási módját a III. fejezet sza­
bályozza, míg a IV. fejezet a méz hamisítására vonat­
kozó tilalmat tartalmazza. Ez a fejezet nemcsak a 
durva hamisításra vonatkozóan ad tiltó rendelkezése­
ket, hanem a méz forgalombuhozhatóságáröl is intéz­
kedik. Az V. fejezet a méz elnevezésére és kötelező 
jelzésére onatkozó rendelkezést foglalja magában, a
VI. pedig a méz importjára vonatkozóan tartalmaz 
irányító rendelkezéseket. A méz kezelésének, szállí­
tásának és árusításának kérdéseivel a Vll., az ellenőr, 
zés, mintavétel és szakvizsgálat módjával a Vili. fe­
jezet foglalkozik. A IX. fejezet a büntető-, a X. pedig 
a záró rendelkezéseket tartalmazza. A kiadott rendelet 
szeptember 2-án lép életbe.

Vitaminok, amiket nem veszünk észre. Sokan, 
akik a vitaminok és a növényi koszt fontosságáról 
már hallottak valamit, szorgalmasan kutatnak olyan 
élelmiszerek után, amelyek olcsók s egyben jóízűek 
is. Pedig nem is kell nagyon keresniük: csak körül 
kell nézniük és már meg is találták, amire 
szükségük van. Itt van például a paradicsom, 
amely most nagy mennyiségekben van a piacokon. 
A paradicsomban nagy mennyiségben vannak jelen a 
fontos tápanyagok, ásványi sók és az A, B és C vita­
minok. Ezek a vitaminok az emberi test felépítéséhez 
szükséges és a betegség elleni védekezésre alkalmas 
anyagokat tartalmazzák, tehát nem hiányozhatnak 
sem a gyermekek, sem a felnőttek táplálkozásából. 
Ugyanez vonatkozik a zöld paprikára és az uborkára, 
amelyek ugyancsak most vannak a piacon.

Százalék és idegenforgalom. Nem a vendégjárás 
százalékos arányszámáról van szó, nem is a borra­
valót helyettesítő százalékról, hanem arról a jutalék-

Oyőződjék meg kártyáink kiváló minőségéről.

CHROMO MAGYAR ÁLTALÁNOS PAPÍRIPAR R.T.
B U D A P E S T .

Gyártelep és iroda; Városi lerakat;
X , Füzér-utca 37-39 VI.,
Telefon 148 420

Liszt Ferenc tér 5. 
Telefon 119-041.
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A le g m o d e rn e b b  b e ren d ezés .  
’ Vi., Vörösmarty ucca 84.
O lc s ó  á r a k  1

M o s á s  lá g y ito i l  vízben. 
Telefon : 1-162-86
P o n to s  k is z o lg á lá s .

K ávéházi tűzhelyek 

J a n c s u r á k  G u s z t á v
aranykoszorus ctg. Budapest, IX , Fercnc-u. 39. Tel i 1-308-47.

ró), amit egyes idegenvezetők kereskedőktől kötnek 
ki és ennek ellenében a vezetésükre bízott idegeneket 
vásárlás céljából üzletükbe viszik. 1 öbb oldalról lel- 
hívták erre figyelmünket. A kereskedő álláspontja 
érthető, mert a pénzes idegen nem megvetendő, mint 
vevő. Az idegenvezető mutassa meg a külföldinek a 
főváros szépségeit és nevezetességeit, de ne legyen 
magáncégek üzletszerző ügynöke. Nem használ ez 
sem az idegenforgalomnak, sem az előkelő idegen- 
vezetői karnak.

A Magyar Nemzeti Nyomtatványkiállítás elnök­
sége azzal a kéréssel fordult ipartestiiletünk tagjai­
hoz, hogy a kiállítás három nyelvű plakátját, melyet 
a rendezőség mindenkinek kikézbesített, helyiségeik­
ben fügesszék ki. A Magyar Nemzeti Nyomtatvány- 
kiállítás, mely a magyar nemzeti kultúrának és a ma­
gyar iparnak fényes dokumentálása és melynek ki­
állított tárgyai között testületünk történelme és szak­
lapja is szerepel, világszerte nagy sikert aratott. A 
magunk részéről is arra kérjük kartársainkat, hogy 
a plakátok kifüggesztésével mozdítsák elő a kiállítás 
sikerét.

Számottevően csökkent a világ kávékészletc. Lon­
donból jelentik: A világ kávékészletét augusztus 1 é- 
vel 7045 millió zsákra becsülik (zsákonkint 00 kg), 
a múlt augusztusi 8040 millió zsákkal szemben. A 
mostani készletből 5350 millió zsák brazíliai kávé, 
a többi már származású. Július folyamán a világ ká­
vékészlete 200.000 zsákkal csökkent.

Brazil kávéból növényi olaj. Brazíliából nemrég 
300 zsák kávét indítottak útnak egyenesen egy német 
vegyészeti laboratóriumba, amely a kávé olajtartal­
máról folytat kísérleteket. Állítólag a kávébabból 10- 
13 százalék növényi olaj vonható ki, ami nem is a 
fele a szójabab olajtartalmának. Viszont a mellékter­
méket akarmányozási célokra lehet felhasználni. Ar- 
ranézve, hogy milyen kis szerepet játszik az árkér­
dés a nyersanyag-autarkia szolgálatában álló kísérle­
teknél, megemlíthetjük, hogy a szójabab most re 
kordmagasságon álló tonnánként 0 angol fontos árá­
val szemben a legolcsóbb brazil kávé is 40 fontba ke­
rül tollánként.

Nagy kávékonfereneia Havanábun. Brazília min­
denáron védi a mai árakat, míg a többi államok in­
kább azon vannak, hogy mennél nagjobb készletet 
helyezzenek el a világpiacokon. Ezek ezért engedné­
nek az árakból is. Végleges megállapodás nem jött lét­
re a kávékonferencián.

Ipari 6S kozigazgatasi h írek
Tekepálya felállításához telepengedély nem szük­

séges. A tekepálya a szórakozóhelyeknek szerves ve­
lejárója, mivel pedig a vendéglő, kocsma kávéhoz 
telepengedély nélkül létesíthető, az ezeknek a foglal­
kozásoknak kiegészítő részét tevő tekepálya fölállí­
tása sem tehető iparhatósági telepengedélytől iug- 
gővé. (2012/1936.)

Az iparűzőt a családtagok helyettesíthetik. Szo­
kásos a kereskedelmi életben, hogy az iparüzőt, ha 
bármi oknál fogva akadályozva van, a hitvestárs a 
családtagok és hozzátartozók helyettesítik, kisegítik. 
Ezért, ha valaki felesége részére, akinek gyümölcs­
kereskedésre jogosító iparigazolványa van, alkalmi­
lag viszonteladásra gyümölcsöt vásárol, kihágást nem 
követ el. (2660—1936.)

A kalács és lepénysiités iparjogi minősítése. An­
nak a kérdésnek tisztázására, hogy vájjon a falusi 
asszonyok kalács és lepénysütését iparjogilag hogyan 
kell minősíteni, elsősorban a 3.447---1899. ív. M. sz. 
elvi határozatot alkalmazzuk. Ennek értelmében va­
lamely foglalkozás akkor háziipar, ha az idegen mun­
kaerő igénybevétele nélkül, csupán a háznép munka­
erejével, mellékkeresetforrásként és leginkább sajat 
nyersanyagok feldolgozására szorítkozik. Ez az utol­
só helyen megemlített feltétel nem kötelező, úgyhogy 
az első kettőnek meglétében a kérdéses tevékenység 
háziipari jellege megállapítható.. Az ilyenformán há­
ziiparnak minősülő kalács és lepénysütéshez és az 
ily házilagos készítményeknek a piacon való árusítá­
sához — az 1884. évi XVII. te. 50. 8-ának 2. bekez­
dése szerint feltéve, hogy e tevékenység oly szűk ke­
retben történik, hogy az iparszerüség mértékét sem 
üti meg, iparigazolványra .szükség nincsen. (2814/ 
1936.)

Ott is kötelező a százalékos rendszer, ahol a tu­
lajdonos a fizető és külön fizetőpincér nincsen. A sop­
roni kereskedelmi és iparkamara fölterjesztésben kö­
zölte a kereskedelmi minszterrel, hogy Kőszegen a 
szállókban, penziókban, vendéglőkben és kávéházak­
ban nem vezették be a százalékos rendszert, ma is

valamennyi ilyen üzemben az üzlettulajdonos a fizető.
A miniszter a fölterjesztés nyomán leiratot inté­

zett Vasvármegye alispánjához, amely szerint az úgy­
nevezett borravaló-rendelet, valamint a végrehajtásá­
nak biztosítása végett valamennyi másodfokú iparha­
tósághoz intézett kereskedelmi miniszteri leirat nem

Príma cukrászipari süleménvek kávéházak 
kávém eresek, vendéglők, étkezdék részére

O lc s ó  b e s z e rz é s i  fo rrá s .  E l s ő r a n g ú  f r i s s  á ru
M e g re n d e lé s r e  g y o r s a n  é s  p o n t o s a n  h á z h o z s z á l i i t j a :

„PRÍMA" Áruforgalmi Vállalat,
Budapest, V ili., Rökk Szilárd ucca 25. Telefon: 131-568.
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teszi lehetővé, hogy azokban az üzemekben, amelyek­
ben a borravaló rendelet megjelenése előtt a borra­
való adása szokásban volt, a százalékos rendszer be­
vezetését mellőzzék abban az esetben, ha az üzlettu­
lajdonos, a fizető és külön fizetőpincér alkalmazva 
nincs. A kiszolgálási díj felszámítását a másodfokú 
iparhatóságokhoz intézett leirat is csak abban az eset­
ben teszi mellőzhetővé, ha az illető üzletben a borra­
valóadás egyáltalában nem volt szokásban, vagy ki­
sebb létszámú személyzet szolgálja ki a vendégeket, 
de a csapos, illetőleg a személyzet éppen arra való te­
kintettel, mert a borravaló adása nem volt szokásos, 
meghatározott nagyobb fizetés mellett volt alkal­
mazva. Ezért a miniszter felhívja az alispánt, hogy 
tegye vizsgálat tárgyává e rendelkezésnek (Kőszeg vá­
rosában történt végrehajtását és e tekintetben a ren­
delet hatálya alá eső fogadókban, vendéglőkben és 
kávéházakban fennállott helyzetet, állapítsa meg, 
hogy ezekben az üzletekben a rendelet megjelenése 
előtt a borravaló be volt-e vezetve, illetve a borravaló 
szokásban volt-e, s ha igen, e helyett milyen módon 
történik az alkalmazottak díjazása a vendégek kiszol­
gálásával kapcsolatos tevékenységért.

A Kúria felfogása a liaszounélküli árusításról. A
m. kir. Kúria egyik 1937-ben kelt ítéletében a követ­
kezőket mondja ki: A versenyszabadságnak általában 
elismert elvéből következik, hogy ha egy Kereskedő 
valamely cikkét a versenytárs áránál olcsóbban áru­
sítja, ebből önmagában véve még nem lehet arra kő 
vetkeztetni, hogy a tisztességtelen versenytörvény ál­
tal tiltott versenycselekményt követ el. Ilyennek csak 
akkor tekintendő, az olcsóbb árusítás és csak akkor 
ütközik az üzleti tisztességbe, vagy a jó erkölcsökbe, 
ha egyéb körülmények azt mutatják. Ily körülmény­
nek tekinti a bírói gyakorlat — indokolt esetekben 
vételével — valamely árunak oly áron való árusítá­
sát, amely nem haladja meg az áru önköltségi árát, 
vagyis a kereskedő úgy ad el, hogy eladásainál tiszta 
hasznot nem biztosít. Az ily árusítás, mely a nyere­
ségre törekvő észszerű üzletvitel elveivel ellentétben 
áll, alkalmas a versenytárs megkárosítására és mi­
után az ily módon árusító kereskedőnek saját érdeke 
a legtöbb esetben nem indokolja, hogy haszon nélkül 
árusítson, ebbeli eljárásával cselekménye a verseny­
társ megkárosítására irányul, miért is az ilyen eljá- 
rs az üzleti tisztességgel és általában a jó erkölccsel 
össze nem fér.

Tunoncnuk tanonciskolába való késői heiratása.
Az I. fokú rendőri büntetőbíróság terheltet az 1922: 
XII. le. 94. és 128. szakaszai alapján 8 pengő pénz- 
büntetéssel büntette. Budapest székesfőváros polgár- 
mestere 3359—1936. V. kih. sz. alatt hozott II. fokú 
ítéletével az I. fokú ítéletet helybenhagyta a követ­
kező megokolással: ,,Igv határoztam, mert terheltnek 
azt a védekezését, hogy tanoncát az iskolába azért

Spr ingűt Henrik lo já s-
u t ó d u o f n e r  M árton nagykereskedő |

S z á m o s  b u d a p e s t i  k á v é h á z ,  é t t e r e m  é s  v e n d é g l ő  

á l l a n d ó  s z á l l í t ó j a .

Budupest, VI., Vasvári I*ál ueca 10. — Tel.: 1-217-54. 1

Kíméletes mosást 
Ragyogó tiszta fehérnemű!

Kávéházaknak előnyös árak!

fehérnemű és vegytisztító r.-t.
Visegrádi ucca 31.

Telefonszám: 2-900-79.

nem íratta be, mert csak december 16-án kötötte meg 
a szerződést, el nem fogadhattam, mert a 60.000— 
1928. V. K. M. rend. 17. szakaszában foglalt rendel­
kezések értelmében a munkaadó a tanév kezdete után 
felvett tanoncot a tanonc tényleges alkalmazásba vé­
telének napjától számított 3 napon belül a megfelelő 
tanoncoktatási intézetbe beíratni és iskolába járatni 
köteles.“ A Kihágási Tanács 2—1937. kjh. sz. alatt 
hozott végzésével a további felebbezést hivatalból 
visszautasította.

ZWACK LIKÖIUiYÁIt elsőrangú gin-t, whisky-t, 
vermiithot kész rocktnilt és tokaji borból főzött 
Brandyt (Konyak) hoz forgalomba, amelyet bármely 
külföldi hasonló itallal egyenértékűnek ajánl a kar­
társak szíves figyelmébe. Fenti öt eikk sok külföldi 
márkánál még jobb is. Mixeléshez páratlanok. Kérjen 
coektail-reeeptct! Kecskeméti barackpálinkája a leg­
jobb a maga nemében.

Tagtársaink ügyeiméi felhívjuk, u Vendéglő- és Kávéliaz- 
berendezési vállaltra, VII., Sip-uteu 14., melynek \ezetésében a 
megszűnt régi jó hírnevű U r a i m  t l y u l a  c é g  t u l a j d o n o s á n a k  ö z ­

v e g y e  is résztvesz.
Cigányzenekarokat, szalonzenekarokul, valamint zongoris­

tát. kamaraegyüttest, triókat, szólistákat, énekeseket a Iegku- 
lánsabb féltételekkel úgy a fővárosban, mint vidékre prompt 
közvetít l l á c z  Z s i g a  c i g á n y p r í m á s  é s  k a r m e s t e r  z e n e -  é s  m ű ­

v é s z  ü g y n ö k s é g e ,  B u d a p e s t ,  V I . .  V ö c ö s m a r t y - u .  (i'i. — Kartár- 
saink figyelmébe ajánljuk ezt a jól bevezetett és kiváló refe­
renciákkal rendelkező ügynökséget, mely mindenkor azonnal 
és teljes megelégedésre elégíti ki a hozzá intézett szakmába 
vá gó i gény 1 esek e t.

Kávéházi és éttenrr, ezüst, alpacca stb. evőeszközök, kannák, 
tálak és eryé1 tálalószerek készítése és javitása. újjá- és 

átalakítása. Saját üzem! legolcsóbb árak!

Visói Pál
EZÜSTÖZÉS!

ezüstmüves és alpaccakészitö mester

Budapest, V I I ,  Dob-il. 6 1.T..1 458-48
N1KKELEZÉS!
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IQ. Grünwald Mór
Ferenc József-rakpart 6.

Telefon: 1-838-39. — Üveg és porcc lián.

Rongyaiból szőnyeget, takarót!
N e  d o b j a  e l  r é g i  h a s z n a v e h e t e t l e n  r o n g y a i t ,  h a r i s n y á i t ,  
r u h a d a r a b j a i t ,  r o s s z  s z ő n y e g e i t  é s  t e x t i l  h u l l a d é k á t .  A 
f e n t i e k  b á r m e l y i k é b ő l  d i v a t o s  f u t ó t ,  ö s s z e k ö t ő t ,  v a l a ­
m i n t  t a k a r ó t  k é s z í t e k .  K ö z i g a z g a t á s i  t i s z t v i s e l ő k n e k  
k é s z p é n z á r a i m b ó l  5 %  e n g e d m é n y .  V i d é k i e k n e k  25  p e n ­
g ő n  f e lü l i  v á s á r l á s n á l  b é r m e n t v e  s z á l l í t o k .  E H R E N F E L I )  
G É Z Á N K  h á z i s z ö t t e s  s z ö v ő d é ,  B u d a p e s t ,  VI. ,  I z a b e l l a -  

u c c a  67 .  ( O r i e n t  m o z i  m e l l e t t ) .

F i r í V R I  HI'Mk't PIATN1K NÁNDOR P I L J  Y C L ]  1 4  lN I ÉS FIAI BUDAPEST
m a g y a r  k á r t y a g y á r  g y á r t m á n y a i n a k  v a l ó d i s á g á r a .  

Ó v a k o d j u n k  a z  u t á n z á s o k t ó l !

Magyar Játékkártyagyár R.-T*

PIATN IK NÁNDOR ÉS FIAI
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 17.

T e l e f o n :  1-310-63 ,  1 -453-71 .  
v é d j c q v  A l a p i t t a t o l t  1824. I
M á r v á n y b ő
é p ü l e t b u r k o l á s t ,  p o r t á l o k a t ,  k á v é h á z i  a s z t a l o k a t  

m i n d e n  s z í n b e n  a  l e g o l c s ó b b  á r b a n  k é s z í t

K l t O N E M E R  D Á V I D  m á r v á n y i p a r i  ü z e m e ,  
B u d a p e s t ,  X .,  K ő b á n y a i  ú t  39 .  ( H u n g á r i a  k ö r ú t  

s a r o k . )  T e l e f o n :  1-378-60.

Berkovits pap irá rugyár
sokszorosiló áru, kávéházi, 
éttermi, cukrászati kellékek

Bndapest, VII., Sip ucca 4. —  Telefon: 1-425-31

NAGY IGNÁC
B U D A P E S T ,  V I I .  K Á R O L Y  K Ö R Ú T  9.

A j á n l j a  d ú s a n  f e l s z e r e l t  r a k t á r á t ,  ú.  n i . :  b o r s z i v a t t y ú k ,  
s z ü r ő g é p e k ,  p a l a c k o k ,  p a r a f a d u g ó k ,  c í m k é k  s tb .  T :  1 -415-15

frfasne r Id e  rí.
udvari szállító

s ü t ő  é s  t á p s z e r é w j á r
Budapest, V., jCipóí-ftrí. 6.

J e f e f o n :  1 - 1 1 0 - 2 0 .

BORPALOTA RT.
Budapest, VI., Király ucca 26. szám.

Telefonok : 1 - 1 4 0 - 4 4 .  és 1 - 1 8 4 - 6 4 .

Ajánlja a kiváló minőségű márkás fajborait 
palackozva és hordóíételben.

I P f í n Ó n o l  irodájába, üzletébe, otthonába 
■■ U y t j p e i  legolcsóbban Édes és Decsy-
nél vehet. Alkatrészek, kellékek, karbantartás, 
javítás legolcsóbban. Akácfa-u. 13. Tel.: 1-442-24

S Í B Ő L vegyitermékek gyára P.-T. 
B u d a p e s t ,  X I V „  C s e r e i - u .  14. 
T e l e f o n  : 2 - 9 6 6 - 8 6 ,  2 -9 6 8 -9 4 .

Felelős kiadó: egyenes Dénes.
Nyomta: Róna Ferenc nyomdai műintézete, 

Budapest, VII., Vörösmarty ucca 5

Hirdessen ► a K ávésok  
L a p j á b a n
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